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ATAS

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 16/9/2003 

Às  10 horas,  reúnem-se  na  Sala  de Reuniões  da  Mesa  da  Assembléia  os  Deputados  Mauri  Torres,  Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Vice-
Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 2º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 3º-Vice-Presidente; Antônio Andrade, 1º-Secretário; Luiz Fernando Faria, 
2º-Secretário e Pastor George, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia,  
sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa decide que, no caso de consignação originária, exclusivamente, de  
despesas com saúde, será permitido o desconto mensal na folha de pagamento de valor superior aos limites previstos na Deliberação da Mesa 
nº 2.325, de 20 de novembro de 2002, desde que ao servidor reste a percepção de, pelo menos, um salário mínimo vigente no País como 
remuneração líquida. Em seguida, a Mesa através da Deliberação nº 2.337/2003, abre crédito suplementar de R$ 2.979.236,12 à dotação 
orçamentária  da Assembléia Legislativa  do Estado de Minas  Gerais.  Continuando  os  trabalhos,  passa-se à parte  da reunião  destinada à 
distribuição dos processos aos relatores,  para serem discutidos  e seus pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição,  cabendo ao  
Deputado Rêmolo Aloise as seguintes matérias: Requerimento nº 759/2003, de autoria do Deputado Weliton Prado, solicitando ao Governador 
do Estado informações sobre os gastos e contratos de publicidade institucional do Estado, no exercício de 2003 – parecer pela aprovação na 
forma do Substitutivo nº1, aprovado; Requerimento nº 814/2003, de autoria do Deputado Laudelino Augusto, solicitando ao Presidente do 
BDMG as informações que menciona  relativas aos recursos  do Fundo SOMMA repassados à Prefeitura Municipal  de Ouro Fino – parecer 
favorável, aprovado; Requerimento nº 833/2003, de autoria do Deputado Célio Moreira, solicitando ao DER/MG informações sobre o valor dos 
recursos gastos no recapeamento asfáltico da rodovia MG-164, entre Santo Antônio do Monte e o trevo da Rodovia MG-050 – parecer pela  
aprovação na forma do Substitutivo nº1, aprovado; Requerimento nº 852/2003, de autoria do Deputado Leonardo Quintão, solicitando ao 
Secretário  da  Saúde  as  informações  que  menciona  referentes  ao  tratamento  da  hemodiálise  no  Estado  –  parecer  favorável,  aprovado;  
Requerimento nº 900/2003, de autoria do Deputado Luiz Fernando Faria, solicitando aos Diretores-Gerais da COPASA, da CEMIG e da COMIG o 
envio a esta Casa de todos os demonstrativos, referentes ao mês de maio, da folha de pagamento do quadro de pessoal ativo e inativo, efetivo  
e de recrutamento amplo das empresas – parecer favorável, aprovado; Requerimento nº 932/2003, de autoria do Deputado Fábio Avelar,  
solicitando ao Presidente da COHAB o envio a esta Casa do relatório de todos os funcionários demitidos nessa companhia, no período de janeiro 
a junho de 2003, com os respectivos salários, e da relação de todos os funcionários admitidos na companhia no mesmo período, também com 
os respectivos salários – parecer favorável,  aprovado; Requerimento nº 991/2003, de autoria do Deputado Irani  Barbosa,  solicitando ao  
Secretário de Planejamento e ao IPSEMG informações referentes à natureza dos serviços prestados pelo Instituto de Desenvolvimento Gerencial  
àqueles órgãos, bem como cópia dos contratos de prestação de serviços – parecer favorável, aprovado; Requerimento nº 1.195/2003, de 
autoria da Deputada Lúcia Pacífico, solicitando ao Presidente da CEMIG informações sobre a política de centralização e terceirização que vem 
sendo adotada pela empresa – parecer pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado; e o processo contendo o Termo de Contrato CT0-
130/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e o Centro Odontológico Integrado Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de 
assistência odontológica aos integrantes do Plano de Assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de licitação,  
nos termos do art. 25, "caput" da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação 
de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado. Ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, o Presidente distribui as seguintes  
matérias: Requerimento nº 747/2003, de autoria do Deputado Leonardo Quintão, solicitando ao Secretário de Defesa Social as informações que  
menciona sobre a população carcerária – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº1, aprovado; Requerimento nº 779/2003, de 
autoria da Comissão de Educação, solicitando ao Secretaria da Educação informações sobre o cumprimento das leis que regulamentam a 
substituição dos livros didáticos em escolas públicas e particulares – parecer pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado; Requerimento nº  
792/2003,  de autoria  do Deputado Biel  Rocha,  solicitando  ao Secretário  de  Planejamento informações  sobre  os  desvios  funcionais  e  as  
diferenças/distorções salariais  existentes no setor penitenciário  – parecer favorável,  aprovado; Requerimento nº 819/2003, de autoria  da 
Comissão do Trabalho, solicitando ao DER/MG informações sobre quais sanções têm sido aplicadas às empresas de transporte intermunicipal 
pelo descumprimento da Lei nº 9.760, de 1989, regulamentada pelo Decreto 32.649, de 1991 (passe livre para deficientes e idosos) – parecer  
pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado; Requerimento nº 876/2003, de autoria da Comissão de Saúde, solicitando informações ao 



Secretário de Estado de Meio Ambiente e ao Presidente da FEAM, sobre a avaliação dos danos causados à saúde humana, na região de 
Cataguases, após acidente ambiental decorrido do vazamento de resíduos químicos da Indústria Cataguases de Papel – parecer favorável, 
aprovado; Requerimento nº 908/2003, da Comissão de Direitos Humanos, solicitando ao Comandante-Geral da PMMG informações sobre a 
sindicância aberta para apurar denúncia de envolvimento dos policiais militares Cabo Ferraz e Cabo Fábio, que servem em Ewbanck da Câmara  
– parecer pela aprovação na forma do Sustitutivo nº1, aprovado; Requerimento nº 915/2003, de autoria da Comissão de Direitos Humanos,  
solicitando ao Ouvidor da Polícia do Estado o envio a esta Casa de cópia do último relatório sobre desvio de conduta de policiais – parecer 
favorável, aprovado; Requerimento nº 947/2003, de autoria da Comissão de Segurança Pública, solicitando ao Secretário de Defesa Social 
informações sobre o déficit de vagas no sistema prisional e sobre a necessidade de pessoal para exercício de atividade policial  – parecer  
favorável, aprovado; Requerimento nº 959/2003, de autoria do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, solicitando a inserção nos anais da Casa do 
artigo intitulado "O Titã Aureliano Chaves", de autoria do Sr. José Maria Couto Moreira, publicado no Jornal "O Tempo", edição de 23/5/2003 – 
parecer pela rejeição, aprovado; Requerimento nº 964/2003, de autoria das Comissões de Direitos Humanos e Segurança Pública, solicitando 
ao Comando-Geral da Polícia Militar e à Chefia da Polícia Civil as informações que menciona sobre a administração desses órgãos nos últimos  
dez anos – parecer favorável, aprovado; e o Requerimento nº 1.105/2003, de autoria do Deputado Leonardo Quintão, solicitando ao Presidente 
da Rádio Inconfidência Ltda., informações acerca das contratações de servidores quanto aos aspectos que menciona – parecer pela aprovação 
na forma do Substitutivo nº1, aprovado. Ao Deputado Dilzon Melo, o Presidente distribui as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 395/2003, de  
autoria do Deputado João Leite, que disciplina a atuação das comissões parlamentares de inquérito instituídas na forma do §3º do art.60 da 
Constituição do Estado. (A Comissão de Justiça emitiu parecer concluindo pela juridicidade, pela constitucionalidade e pela legalidade do projeto 
com as Emendas nºs 1 a 8, que apresentou.) – fica em poder do parlamentar para relatar; Requerimento nº 711/2003, de autoria do Deputado 
Leonardo Quintão,  solicitando ao Diretor-Geral  do DER-MG as informações que menciona  – parecer  pela aprovação com a Emenda nº1, 
aprovado; Requerimento nº 758/2003, de autoria  do Deputado Weliton Prado, solicitando à Secretaria da Educação,  as informações que 
menciona sobre programa que estende o tempo de duração do ensino fundamental de oito para nove anos – parecer pela rejeição, aprovado;  
Requerimento nº 820/2003, de autoria da Comissão do Trabalho, solicitando ao Subsecretário de Estado do Desenvolvimento Social e Esportes 
e Presidente do Conselho Estadual de Assistência Social-CEAS, informações sobre o orçamento, a destinação e o critério utilizado para o 
repasse dos recursos financeiros do Conselho no exercício de 2002 – parecer favorável, aprovado; Requerimento nº 885/2003, de autoria da 
Comissão de Segurança Pública,  solicitando ao Comandante-Geral da PMMG o envio a esta Casa de cópia do projeto de planejamento e  
orçamento da mudança da 11ª Cia. Da PMMG, atualmente estabelecida no Conjunto Teixeira Dias, Região do Barreiro – parecer pela aprovação  
com a Emenda nº1, aprovado; Requerimento nº 901/2003, de autoria  da Comissão de Educação, solicitando ao Secretário de Educação 
informações acerca da provável liberação de verba de um milhão de reais, oriunda de banco internacional e outros convênios, que se destinaria 
à criação de grêmios estudantis nas escolas estaduais de ensino médio – parecer favorável, aprovado; Requerimento nº 933/2003, de autoria 
do Deputado Gil Pereira, solicitando a inserção nos anais da Casa das matérias "Lourdes, o Amor Mineiro de Lula", do jornalista Paulo Narciso, e  
"Em Carta, Aluno Pede a Lula Comida e Merenda", do jornalista Jáder Rezende, ambas publicadas no Jornal "Hoje em Dia" – parecer pela  
rejeição,  aprovado;  Requerimento  nº  1.018/2003,  de  autoria  do  Deputado  Adalclever  Lopes,  solicitando  ao  Secretário  de  Planejamento 
informações sobre a recusa no cumprimento do disposto no art.110 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, acrescentado pela 
Emenda Constitucional nº 52, de 29/12/2001. (Extinção do cargo de carcereiro e inclusão de seus integrantes na classe inicial do cargo de 
detetive.) – parecer favorável, aprovado; e o Requerimento nº 1.047/2003, de autoria da Comissão de Transporte, solicitando ao Diretor-
Presidente da COMIG o envio a esta Casa da documentação que especifica, referente às obras realizadas nas Termas Antônio Carlos, em Poços 
de  Caldas  –  parecer  favorável,  aprovado.  Continuando  os  trabalhos,  o  Presidente  distribui  ao  Deputado  Antônio  Andrade,  as  seguintes 
matérias:  Requerimento s/nº,  de autoria  da Comissão de Direitos  Humanos,  solicitando seja agendada com a Mesa Diretora reunião da  
Comissão e das entidades de representação das pessoas vítimas de tortura e de perseguição política no período da ditadura militar, para  
encaminhar o pedido de celebração de convênio desta Casa com o Conselho Estadual de Defesa dos Direitos Humanos-CONEDH – fica em poder 
do parlamentar para relatar; Requerimento nº 803/2003, de autoria do Deputado Luiz Fernando Faria, solicitando ao Diretor-Geral do IDENE o  
envio a esta Casa dos convênios e contratos celebrados por esse instituto nos últimos dois anos – parecer favorável, aprovado; Requerimento 
nº 808/2003, de autoria da Comissão de Política Agropecuária, solicitando ao Secretário Extraordinário para Assuntos de Reforma Agrária o 
envio a esta Casa do relatório do ITER sobre terras devolutas – parecer pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado; Requerimento nº 
855/2003, de autoria do Deputado Leonardo Moreira, solicitando ao Diretor-Geral do DER/MG informações sobre o fechamento das balanças 
nas  rodovias  do Estado de Minas  Gerais – parecer  favorável,  aprovado; Requerimento nº 902/2003, de autoria  da Comissão de Política  
Agropecuária,  solicitando  ao  Secretário  Extraordinário  para  Assuntos  de  Reforma  Agrária  informações  acerca  dos  assentamentos  de 
trabalhadores rurais sem terra nos Municípios de Vazante, Lagamar e Guarda-Mor – parecer pela aprovação na forma do Sustitutivo nº1,  
aprovado; Requerimento nº 944/2003, de autoria da Comissão de Assuntos Municipais, solicitando ao Subsecretário de Assuntos Municipais da 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Regional e Política Urbana informações sobre o plano de reorganização e revitalização das agências 
do Posto de Serviço Integrado Urbano-PSIU nas cidades do Estado, especialmente em Coronel Fabriciano, especificando os programas a serem 
implementados em cada uma – parecer favorável, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-73/2003, para prorrogação do 
CT0-137/2002 celebrado entre esta Assembléia e o Município de Florestal/MG, cujo objeto é a cessão gratuita de uso de uma ambulância – 
parecer favorável, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Administração de Material e Patrimônio e da Procuradoria-Geral da 
Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-131/2003, oriundo da Coleta de Preços nº 058/2003, a ser celebrado entre esta  
Assembléia e a empresa Alsco Toalheiro Brasil Ltda., cujo objeto é a locação de oito toalhas contínuas Steiner e três gabinetes (toalheiros) –  
parecer  favorável,  autorizando a  respectiva  despesa,  considerando  as  manifestações  da  Gerência-Geral  de Manutenção  e  Serviços  e  da 
Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-81/2003 para prorrogação do CT0-148/2002, celebrado 
entre esta Assembléia e a Assprom – Associação Profissionalizante do Menor de Belo Horizonte, cujo objeto é a prestação de serviços de  
trabalhadores-mirins – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção 
e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-80/2003 para prorrogação do CT0-
245/1999,  celebrado  entre  esta  Assembléia  e  a  empresa  Maxis  Informática  Ltda.,  cujo  objeto  é  a  prestação  de  serviços  de  suporte  e 
manutenção técnica de sistema computadorizado para controle e apuração de registro de frequência – parecer favorável, considerando as 
manifestações da Gerência-Geral de Sistemas de Informações e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de 
Contrato CT0-137/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa Ulhôa & Sasaki Advocacia e Consultoria Jurídica S/C Ltda., cujo  
objeto é a prestação de serviço de realização de diligências de interesse da Procuradoria-Geral da Casa em órgãos públicos federais sediados no  
Distrito Federal – parecer favorável, com dispensa de licitação nos termos do art. 24, II, da Lei nº 8.666/93, e autorizando a respectiva  
despesa, considerando as manifestações da própria Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-
78/2003 para prorrogação do CT0-280/2000 celebrado entre esta Assembléia e a empresa Digitécnica Equipamentos e Serviços Ltda., cujo 
objeto é a prestação de serviços de manutenção preventiva e assistência técnica em equipamentos eletrônicos – parecer favorável, autorizando 
a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Apoio ao Plenário e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; 
processo contendo o Termo de Convênio CNV-36/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e o Poder Executivo do Estado de Minas Gerais, 
tendo como objeto estabelecer diretrizes de cooperação entre os órgãos convenentes para o desenvolvimento dos trabalhos institucionais de  
políticas públicas – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Procuradoria-Geral e da Diretoria-
Geral, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-87/2003 para prorrogação do Termo de Adesão firmado ao contrato de  
prestação de serviços financeiros  celebrado entre o Estado de Minas Gerais e o Banco Bemge S/A – parecer favorável,  considerando as 
manifestações  da  Procuradoria-Geral  da  Casa,  aprovado.  Ao  Deputado  Luiz  Fernando,  o  Presidente  distribui  as  seguintes  matérias:  
Requerimento nº 677/2003, de autoria do Deputado Irani Barbosa, solicitando ao Secretário da Fazenda, por certidão de inteiro teor, cópia das  
atas das decisões que ainda estejam em vigor do Conselho Pleno do Conselho de Contribuintes dessa Secretaria, especificamente das decisões  
que menciona – parecer favorável, aprovado; Requerimento nº 842/2003, de autoria da Comissão de Política Agropecuária, solicitando à FEAM 
informações sobre as ações relacionadas ao acidente ambiental provocado pela Indústria Cataguases de Papel – parecer favorável, aprovado;  
Requerimento nº 854/2003, de autoria do Deputado Leonardo Moreira, solicitando ao DER/MG informações sobre o número de multas aplicadas 
nas empresas de transporte coletivo de passageiros nos últimos cinco anos, discriminando tipos de multas e trechos onde foram aplicadas –  
parecer  pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado;  Requerimento nº  877/2003, de autoria  da Comissão do Trabalho,  solicitando ao 
Presidente da Loteria do Estado de Minas Gerais o envio a esta Casa do relatório dos repasses feitos nos meses de outubro, novembro e  
dezembro de 2002 e de janeiro a junho de 2003 do lucro da Loteria, com fotocópias das respectivas notas fiscais das prestações de contas – 
parecer  pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado; Requerimento nº 931/2003, de autoria  do Deputado Fábio Avelar,  solicitando ao 
Presidente da COPASA informações sobre os municípios em débito com essa empresa e sobre as negociações referentes a tais débitos – parecer 
favorável, aprovado; Requerimento nº 946/2003, de autoria da Comissão de Meio Ambiente, solicitando à FEAM os documentos relativos ao 
licenciamento ambiental da hidrelétrica de Capim Branco I e II, especialmente o parecer técnico contrário à construção dos barramentos e a 
decisão do COPOM, que deliberou sobre a concessão de licença ambiental – parecer favorável, aprovado; Requerimento nº 1.270/2003, de  
autoria da Comissão Especial da UEMG, solicitando ao reitor da UEMG o envio a esta Comissão de cópia da documentação referente às unidades 



agregadas entregue à Comissão Especial criada pela Secretaria da Ciência e Tecnologia – parecer favorável, aprovado; e o Requerimento nº 
1.271/2003, de autoria da Comissão Especial da UEMG, solicitando aos Presidentes das fundações agregadas à UEMG o envio a esta Casa dos 
relatórios que demonstrem o cumprimento ou não dos requisitos constantes no §2º do art.5º da Lei nº 10.323, de 1990, e no § único do art.22  
da Lei nº 11.539, de 1994, além de sugestões de financiamento da universidade – parecer favorável, aprovado. Ao Deputado Pastor George, o  
Presidente distribui  as seguintes matérias:  Requerimento nº 434/2003, de autoria da Comissão de Fiscalização Financeira,  solicitando ao 
Secretário da Fazenda o envio a esta Casa do relatório das despesas com publicidade realizadas pelo Governo do Estado no primeiro trimestre  
de 2003 – parecer pela aprovação com a Emenda nº1, aprovado; Requerimento nº 707/2003, de autoria do Deputado Gil Pereira, solicitando a  
inserção nos anais da Casa da matéria "Palavras que Aplaudem e Alertam", de autoria do Vice-Presidente da República, José Alencar Gomes da 
Silva,  publicada na edição do "Jornal  do Brasil",  de 12/5/2003 – parecer  pela rejeição,  aprovado.  Prosseguindo  a reunião,  o  Presidente 
comunica o recebimento dos seguintes requerimentos: s/nº, de autoria da Comissão de Direitos Humanos, solicitando seja editada cartilha de 
políticas  de gênero – parecer  no sentido de ser  realizada diligência,  aprovado;  e s/nº,  de autoria  da Comissão de Participação Popular, 
solicitando seja realizado por esta Casa, no mês de setembro, fórum técnico ou debate público,  para apresentação e discussão do Plano 
Plurianual de Ação Governamental-PPAG2003/2007 – parecer favorável, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a 
cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos  
do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 
23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Para finalizar, o 
Presidente assina os seguintes atos: aposentando, por invalidez, a partir de 03/5/2003, o servidor Luiz Carlos Bernardes Costa, ocupante do  
cargo em comissão de recrutamento amplo de Agente Parlamentar, classificado em Agente de Execução, do Grupo de Execução de Apoio à  
Administração desta Secretaria; aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de contribuição, a partir de 25/8/2003, a 
servidora Cleyde Coura Gazzinelli, ocupante do cargo de Oficial de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;  
aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 31.8.2003, o servidor Bruno Leonardo Pirani, ocupante do cargo de Técnico de  
Apoio às Atividades da Secretaria,  do Quadro de Pessoal  desta Secretaria; aposentando,  a pedido, com proventos integrais,  a partir  de 
19.8.2003, o servidor Rômulo de Oliveira, ocupante do cargo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta 
Secretaria; aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 18.8.2003, conforme a sua situação funcional em 16/12/1998, o  
servidor Dalmir de Jesus, ocupante do cargo efetivo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;  
aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 31.8.2003, o servidor Felintho Santos Nascimento, ocupante do cargo de Técnico 
de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de  
contribuição, a partir de 1/9/2003, o servidor Homero Moreira Filho, ocupante do cargo de Oficial de Apoio às Atividades da Secretaria, do  
Quadro de Pessoal  desta Secretaria;  aposentando,  a pedido,  com proventos  integrais,  a  partir  de 22/8/2003, Protásio  da Terra Pereira, 
ocupante do cargo em comissão de recrutamento amplo de Técnico Executivo de Gabinete, do Quadro Específico de Apoio à Representação  
Político-Parlamentar, do Quadro de Pessoal  desta Secretaria, conforme a sua situação funcional  em 16/12/1998, com proventos a serem  
taxados no cargo em comissão de recrutamento amplo de Auxiliar de Gabinete; provendo Paulo Rogério Ribeiro de Navarro no cargo de Agente  
de Serviços de Gabinete, 8 horas, do Grupo Específico de Apoio às Atividades de Representação Político-Parlamentar desta Secretaria, com  
exercício no Gabinete do Deputado Antônio Carlos Andrada; nomeando João Paulo Rodrigues Carneiro para o cargo de Agente de Serviços de  
Gabinete, 4 horas, com exercício no Gabinete da 1ª Secretaria; nomeando Mara Lúcia Affonso Mourão para o cargo de Técnico Executivo de  
Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco Parlamentar Social Progressista; nomeando Maria Aparecida Monteiro 
Machado para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência; exonerando Alexandre Werneck 
de Oliveira do cargo de Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado José Henrique, Vice-Líder do Governo; nomeando 
Priscila Cristina P. Barbosa para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado José Henrique, Vice-Líder do 
Governo; exonerando Vicente Raymundo do Nascimento do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Liderança do Partido do Movimento Democrático Brasileiro; nomeando Maria Zilda Bernardes Bontempo do Nascimento para o cargo de Técnico 
Executivo de Gabinete, 8 horas,  com exercício do Gabinete da Liderança do Partido do Movimento Democrático Brasileiro; exonerando, a 
pedido, a partir de 26/9/2003, Luciana Mendes de Sales Dias do cargo de Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria-Consultor, do Quadro de  
Pessoal desta Secretaria. Nada mais a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 14 de outubro de 2003, às 10 horas, e encerra  
a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 14 de outubro de 2003.

Mauri Torres, Presidente - Rêmolo Aloise - Dilzon Melo - Antônio Andrade - Luiz Fernando - Pastor George.

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 14/10/2003

Às  10 horas,  reúnem-se  na  Sala  de Reuniões  da  Mesa  da  Assembléia  os  Deputados  Mauri  Torres,  Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Vice-
Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 2º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 3º-Vice-Presidente; Antônio Andrade, 1º-Secretário; Luiz Fernando Faria, 
2º-Secretário e Pastor George, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia,  
sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa através da Deliberação nº 2.338/2003, abre crédito suplementar de R$  
1.100.000,00 à dotação orçamentária da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da 
reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O Presidente inicia a distribuição,  
cabendo ao Deputado Remolo  Aloise,  as seguintes matérias:  processos  contendo os Termos de Contratos a serem celebrados entre esta 
Assembléia  e:  Clínica  Odontológica  Marcelo  T.  da Costa Ltda.,  Clínica  de Radiografia  Odontológica  Ltda.,  Clínica  MGL Odontologia  Ltda.,  
Instituto Informatizado de Odontologia S/C Ltda., Centro de Ortodontia Ltda., e Ortoline Odontologia Integrada Ltda., cujo objeto é a prestação 
de serviços de assistência odontológica aos integrantes do Plano de Assistência da Casa – pareceres favoráveis, inclusive ratificando suas 
inexigibilidades de licitação, nos termos do art. 25, "caput" da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando suas respectivas despesas, considerando  
as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovados; processo contendo o Termo de Contrato 
a ser celebrado entre esta Assembléia e a Oftalmoclínica Bedran Ltda.,  cujo objeto é a prestação de serviços de assistência médica aos  
integrantes do Plano de Assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art, 25, 
"caput" da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência  
e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado. Ao Deputado Antônio Andrade, o Presidente distribui as seguintes matérias: processo oriundo do 
Pregão Eletrônico nº 14/2003, contendo o Termo de Contrato a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa Liberty Paulista Seguros S/A,  
tendo como objeto o seguro total de veículo oficial – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da  
Gerência de Transportes e da Procuradoria-Geral, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-88/2003 para alteração do objeto 
do CT0-105/2001 celebrado entre esta Assembléia e a empresa Porto Seguro Companhia de Seguros Gerais, cujo objeto é a contratação de  
seguro total para veículos oficiais – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de  
Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Protocolo de Intenções CNV-38/2003 a ser celebrado 
entre esta Assembléia e a Fundação Mineira de Educação e Cultura-FUMEC, tendo como objeto promover a cooperação técnico-científica e  
cultural,  visando  ao  desenvolvimento  institucional  e  de  recursos  humanos  de  interesse  comum  entre  as  partes  –  parecer  favorável, 
considerando as manifestações da Gerência-Geral da Escola do Legislativo e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o  
Protocolo de Intenções CNV-39/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e a Universidade do Estado de Minas Gerais-UEMG, tendo como 
objeto promover a cooperação técnico-científica e cultural,  visando ao desenvolvimento institucional  e de recursos humanos de interesse  
comum entre  as  partes  –  parecer  favorável,  considerando  as  manifestações  da  Escola  do Legislativo  e  da  Procuradoria-Geral  da  Casa, 
aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-92/2003 para redução do preço do CT0-73/2001 celebrado entre esta Assembléia e  
a  empresa  Prodemge – Companhia  de Processamento  de Dados do Estado de Minas  Gerais,  cujo  objeto  é  a  prestação de  serviços  de  
informática – parecer favorável, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Sistemas de Informática e da Procuradoria-Geral da 
Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-95/2003 para adequação da cláusula 3.5 do CT0-129/2003 celebrado entre 
esta Assembléia e a empresa Rodoviário Job Ltda., cujo objeto é a contratação de locação de veículos – parecer favorável, considerando as  
manifestações  da Gerência-Geral  de Manutenção e Serviços  e da Procuradoria-Geral  da Casa, aprovado;  processo contendo o Termo de  
Aditamento ADT-94/2003 para prorrogação do CT0-205/1999 celebrado entre esta Assembléia e a Lavanderia Lav Sec Rápido Ltda., cujo objeto 
é a prestação de serviços de lavanderia e esterilização de roupas pertencentes à Assembléia – parecer favorável, autorizando a respectiva  
despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo  



contendo o Termo de Contrato CT0-138/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa Pianufatura Paulista S/A, cujo objeto é o  
comodato de piano de cauda Fritz Dobbert para uso do Teatro da Assembléia – parecer favorável, considerando as manifestações da Diretoria  
de Comunicação Institucional  e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-75/2003 para  
inclusão de veículo no CT0-0075/2001 celebrado entre esta Assembléia e a empresa Casa das Peças e Serviços Automotivos Ltda., cujo objeto  
é a prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva dos veículos oficiais – parecer favorável, considerando as manifestações da  
Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Rescisão Amigável do 
CT0-0075/2001, a partir de 01.12.2003, celebrado entre esta Assembléia e a empresa Casa das Peças e Serviços Automotivos Ltda., cujo  
objeto é a prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva dos veículos oficiais – parecer favorável, considerando as manifestações 
da Gerência-Geral  de Manutenção e Serviços  e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-
139/2003, a ser celebrado entre esta Assembléia e José Arnaldo Lima, cujo objeto é a prestação de serviços de assessoria e consultoria ao  
Procon/Assembléia, com vistas ao monitoramento, avaliação e aprimoramento do sistema de pesquisas de preços já implementado no órgão e  
imprescindível  à sua atividade – parecer favorável,  inclusive ratificando sua inexigibilidade, nos  termos do art. 25, II,  da Lei Federal nº  
8.666/93, e autorizando sua respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Consultoria Temática e da Procuradoria-
Geral da Casa, aprovado; processos contendo as prestações de contas da execução orçamentária, financeira e contábil, os demonstrativos da  
arrecadação e movimentação bancária da Secretaria da Assembléia e do Fundhab, referentes ao mês de setembro de 2003 – ficam em poder  
do parlamentar para relatar posteriormente. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento 
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº  
5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, 
combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Para finalizar, o Presidente assina os seguintes atos:  
exonerando José de Arimathéa Silveira Marques do cargo de Atendente de Gabinete, 4 horas, com exercício na Presidência; exonerando Vânia 
Santos do cargo de Auxiliar de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência; nomeando Lúcio Flávio Batista Faria para o cargo  
de Secretário de Gabinete,  8 horas,  com exercício  no Gabinete da Presidência;  nomeando Pedro Dias  Pereira Nogueira para o cargo de  
Secretário de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência; aposentando, por invalidez permanente, com proventos integrais, a 
partir de 23/8/2003, a servidora Lilian Jabour Amorim de Souza, ocupante do cargo de Agente de Execução às Atividades da Secretaria, do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria; exonerando Geralda Isabel dos Santos do cargo de Assistente Administrativo, com exercício na Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia; nomeando Cláudio Fernandes da Silva para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício na 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia; exonerando José Augusto Ribeiro do cargo de Assistente Administrativo, com exercício 
no  Gabinete  do Deputado  Paulo  Piau,  Vice-Líder  do Governo;  nomeando  Nábia  Aparecida  de  Souza  Freitas  para  o  cargo  de Assistente 
Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado Paulo Piau, Vice-Líder do Governo; exonerando Carla de Castro Pinheiro Sanson do  
cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo; nomeando Carla de Castro Pinheiro 
Sanson para o cargo de Atendente de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo; nomeando Rodrigo Dourado 
Duarte para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no  
Gabinete da Presidência;  exonerando, a partir  de 16/10/2003, Beatriz Couto Carvalho do cargo em comissão de recrutamento amplo de 
Assistente Legislativo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da Liderança do Partido Liberal; nomeando Mauro  
Xavier para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Partido Liberal; exonerando Arnaldo Marques da Silva do cargo de Assistente Administrativo,  com exercício no  
Gabinete da 3ª Secretaria; exonerando Maria da Conceição Fortes Carvalho do cargo de Assistente Administrativo com exercício no Gabinete do 
Deputado José Milton, Vice-Líder do Governo; nomeando Ana Patrícia Correa da Silva para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício  
no Gabinete da 3ª Secretaria; nomeando Marilda Alves Ramos para o cargo de Assistente Administrativo,  com exercício no Gabinete do  
Deputado Leonardo Moreira, Vice-Líder do Governo; exonerando Frederico Marcelo Caldas de Oliveira do cargo em comissão de recrutamento 
limitado de Assessor,  do Quadro de Pessoal  desta Secretaria, com exercício na Procuradoria-Geral; exonerando,  a partir  de 03/11/2003,  
Tatiane Kelen Barbosa Alves do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da 1ª Secretaria; nomeando 
Helga  de  Oliveira  Guimarães  para  o  cargo  de  Agente  de  Serviços  de  Gabinete,  8  horas,  com  exercício  no  Gabinete  da  1ª  Secretaria; 
aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 01/9/2003, o servidor Pedro Paulo Dias Ladeira, ocupante do cargo de Técnico de  
Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de 
serviço, a partir de 23/9/2003, conforme a sua situação funcional em 16/12/98, o servidor Gentil Rodrigues Pacheco, ocupante do cargo de  
Agente de Execução às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; nomeando Handryw-Max Bueno Teixeira para o cargo  
de Atendente de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência; nomeando Maria da Conceição Fortes Carvalho para o cargo de  
Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado José Milton, Vice-Líder do BPSP; dispensando o servidor Frederico Marcelo C. 
Oliveira, matricula 6554-4, membro efetivo da Comissão Permanente de Licitação, designando, para substituí-lo, o servidor José Avelino do 
Carmo, matricula 2846-0. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 11 de novembro de 2003, às 10 
horas, e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 11 de novembro de 2003.

Mauri Torres, Presidente - Rêmolo Aloise - Dilzon Melo - Antônio Andrade - Luiz Fernando - Pastor George.

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 11/11/2003

Às 10 horas., reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Mauri Torres, Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 2º-Vice-
Presidente;  Dilzon  Melo,  3º-Vice-Presidente;  Antônio  Andrade,  1º-Secretário  e  Pastor  George,  3º-Secretário.  Verificando  a  existência  de 
número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, 
através da Deliberação nº 2.339/2003, regulamenta o disposto no "caput" do art. 2º da Resolução nº 3.316, de 26 de junho de 1984, que 
acrescenta dispositivos à Resolução nº 800, de 5 de janeiro de 1967, e dá outras providências relativas as assistências médica, odontológica e 
hospitalar  prestadas pela Assembléia Legislativa  ao deputado e aos  seus  dependentes diretamente,  mediante contratos,  cadastramentos, 
credenciamentos, reembolso de despesas e por meio de contratação de empresa mantenedora de plano de saúde. Em seguida, a Mesa decide 
que, por estrita necessidade de trabalho, em caráter excepcional, as férias regulamentares dos servidores lotados na estrutura administrativa,  
referentes ao exercício de 2002, poderão ser asseguradas ou interrompidas, por indicação devidamente justificada do titular do órgão de 
lotação do servidor e mediante aprovação do Diretor-Geral, ficando os servidores obrigados a gozar as referidas férias até 31 de julho de 2004,  
devendo a marcação do novo período ser efetuada no ato do seu adiamento. A seguir, a Mesa aprova as bases para a formulação do projeto de  
lei e do projeto de resolução que versarão sobre os planos de carreira dos servidores da Secretaria da Assembléia Legislativa do Estado de 
Minas Gerais, apresentadas pelos parlamentares designados pela Decisão do Senhor Presidente e do Senhor 1º Secretário, de 27/3/2003, 
determinando a realização  de estudos com o objetivo  de implantar  o programa de desenvolvimento  gerencial  no  próximo exercício.  Na  
oportunidade, o 1º Secretário pede a palavra e dá conhecimento à Mesa do Parecer nº 4.311/2002, da Procuradoria-Geral da Casa, que trata  
da concessão de adicionais no período compreendido entre a Emenda Constitucional  nº 09, de 13/7/93 e a Lei Complementar nº 64, de 
25/3/2002. A Mesa determina que a aprovação das considerações do titular da Procuradoria-Geral da Casa, constantes no respectivo parecer, 
deverá ser feita pelo Diretor-Geral, que determinará a aplicação das conclusões apresentadas, no sentido de ser computado o tempo de serviço  
público diverso do estadual prestado até a véspera da vigência da Lei Complementar nº 64, de 25 de março de 2002, para fins de contagem de  
adicionais por tempo de serviço. Isto posto, a Mesa aprova o Parecer relativo às despesas realizadas diretamente por deputado que tenha  
sofrido ameaças com a adoção de medidas necessárias à sua segurança, atendidos os requisitos que estabelece a Deliberação da Mesa nº 
1.739, de 10 de junho de 1999, cabendo ao Presidente e ao Primeiro-Secretário, como ordenadores de despesa, a elaboração do parecer de  
que trata o §2º do art.5º da respectiva deliberação,  bem como a autorização das mencionadas despesas indenizatórias.  Continuando os  
trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O 
Presidente inicia a distribuição, cabendo ao Deputado Antônio Andrade, as seguintes matérias: processo contendo o Termo de Contrato CT0-
142/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa Constel Consultoria em Telecomunicações e Serviços Ltda., tendo como objeto a  
prestação de serviços de consultoria em telecomunicações – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos  
do art. 25, II, c/c art. 13, III, da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-
Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo oriundo do Pregão Eletrônico nº 013/2003 contendo o  
Termo  de  Contrato  CT0-143/2003  a  ser  celebrado  entre  esta  Assembléia  e  a  empresa  Comercial  Profeta  Ltda.,  tendo  como  objeto  o  



fornecimento de lanches para servidores e prestadores de serviços terceirizados da Casa – parecer favorável à homologação do procedimento  
licitatório, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-
Geral da Casa, aprovado; processo oriundo do Pregão Eletrônico nº 008/2003 contendo o Termo de Contrato CT0-145/2003 a ser celebrado 
entre esta Assembléia e a empresa Phenix Seguradora S/A, tendo como objeto a prestação de serviços de seguro de vida para os prestamistas 
do Fundhab – parecer favorável à homologação do procedimento licitatório, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações 
da Gerência-Geral  de Pessoal  e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-79/2003 para 
prorrogação do CNV-64/2002 celebrado entre esta Assembléia e a Associação dos Magistrados Mineiros – Amagis, cujo objeto é a realização do  
programa de televisão "Via Legal" – parecer favorável, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Rádio e TV e da Procuradoria-Geral 
da Casa,  aprovado;  processo  contendo o  Termo de Aditamento ADT-101/2003  para  prorrogação  do CT0-160/2001  celebrado entre  esta 
Assembléia e a empresa Padrão IX Informática Sistemas Abertos Ltda., cujo objeto é a prestação de serviços de atualizações de suas versões e 
de suporte a programas já licenciados (BRS Search, Net Answer 1.0 e VB Toolkit) – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa,  
considerando as manifestações da Gerência-Geral de Sistemas de Informações e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo 
o Termo de Aditamento ADT-86/2003 para prorrogação do CT0-108/2001 celebrado entre esta Assembléia e a empresa Xerox Comércio e 
Indústria Ltda., cujo objeto é a locação de duas publicadoras digitais 5136, além de manutenção preventiva e corretiva e o fornecimento de  
materiais – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e 
da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-141/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e a  
empresa RPS Rios,  Projetos e Sistemas Ltda.,  tendo como objeto a cessão de uso e manutenção do SAFCI – Sistema Informatizado de  
Administração Financeira e Controle Interno, compreendendo a execução orçamentária, financeira e contábil da Assembléia e de seus Fundos – 
parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput" e inciso I, da Lei Federal nº 8666/93, e 
autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade e da Procuradoria-Geral da  
Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-97/2003 para prorrogação do CT0-247/99 celebrado entre esta Assembléia e 
a empresa Visual Sistemas Eletrônicos Ltda., cujo objeto é a manutenção do sistema eletrônico de votação instalado no Plenário da Casa – 
parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Apoio ao Plenário e da Procuradoria-
Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-100/2003 para prorrogação do CT0-153/2001 celebrado entre esta 
Assembléia e a empresa Generali do Brasil Companhia Nacional de Seguros, cujo objeto é o seguro total para quatro veículos da frota oficial – 
parecer  favorável,  autorizando a  respectiva  despesa,  considerando  as  manifestações  da  Gerência-Geral  de Manutenção  e  Serviços  e  da 
Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processos contendo os Convênios CNV-002/2003, CNV-003/2003 e CNV-004/2003, a serem celebrados,  
respectivamente, entre esta Assembléia e: COFAL-Cooperativa de Economia e Crédito Mútuo dos Funcionários da Assembléia Legislativa do 
Estado de Minas Gerais, ASLEMG-Associação dos Servidores do Legislativo do Estado de Minas Gerais e APLEMG-Associação dos Servidores 
Aposentados da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, tendo como objeto viabilizar a averbação de consignações na folha de  
pagamento dos servidores da Casa em ocorrência de interesse comum das partes – pareceres favoráveis, considerando as manifestações da  
Gerência-Geral de Administração de Pessoal e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovados. Na continuidade da reunião, são aprovados atos 
relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", 
nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93,  
5.154, de 30/12/94; 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.107, de 31/1/95, 1.509, de 
7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Para finalizar, o Presidente assina os seguintes atos: aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao  
tempo de contribuição,  a partir  de 23/9/2003, o servidor Flávio Friche Passos,  ocupante do cargo de Técnico de Apoio às Atividades da 
Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 13/5/2003, Isa Marina Ruas de 
Almeida,  ocupante  do  cargo  em  comissão  de  recrutamento  amplo  de  Auxiliar  Técnico-Executivo  II,  do  Grupo  Específico  de  Apoio  à 
Representação Político-Parlamentar, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, conforme a sua situação funcional em 16/12/98, com proventos a  
serem taxados no cargo em comissão  de  recrutamento amplo  de  Auxiliar  Técnico  Executivo  II;  aposentando,  a  pedido,  com proventos  
proporcionais ao tempo de contribuição, a partir de 02/10/2003, o servidor William Heder Massieiro, ocupante do cargo de Técnico de Apoio às  
Atividades da Secretaria-Consultor, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; aposentando, por invalidez permanente, com proventos integrais, a  
partir de 27/9/2003, a servidora Valéria Fontela, ocupante do cargo de Agente de Execução às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal  
desta Secretaria; provendo Rômulo Tebas Sette no cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 8 horas,  do Grupo Específico de Apoio às 
Atividades  de  Representação  Político-Parlamentar,  com  exercício  no  Gabinete  do  Deputado  Gustavo  Valadares;  exonerando  Wellington 
Gonçalves de Magalhães do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com 
exercício no Gabinete da Liderança do Partido Liberal; nomeando Flaviano de Souza Thomaz para o cargo de Assistente Administrativo, com 
exercício  no  Gabinete  da  Liderança  do Partido  Progressista;  nomeando  Wellington  Gonçalves  de  Magalhães  para  o  cargo  de  Assistente  
Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado Dimas Fabiano, Vice-Líder do Partido Progressista; nomeando Vicente de Paulo Gomes  
para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência; nomeando Sebastião Geraldo Medeiros da  
Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Partido da Frente Liberal; nomeando  
Marília Alves Ramos de Oliveira para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado Leonardo Moreira, Vice-Líder  
do Governo; tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais – Diário do Legislativo, edição de 30/10/03, que nomeou Marilda Alves 
Ramos para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete do Deputado Leonardo Moreira, Cice-Líder do Governo; nomeando  
Cristiana Pereira Carneiro Vasconcelos para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 4 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;  
exonerando Alexandre Delorenzo de Souza do cargo de Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco PT/PC do B;  
nomeando César Bahia para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco PT/PC do B. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 25 de novembro de 2003, às 10 horas, e encerra a reunião, lavrando-se, 
para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 25 de novembro de 2003.

Mauri Torres, Presidente - Rêmolo Aloise - Dilzon Melo - Antônio Andrade - Luiz Fernando - Pastor George.

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 25/11/2003

Às  10 horas,  reúnem-se  na  Sala  de Reuniões  da  Mesa  da  Assembléia  os  Deputados  Mauri  Torres,  Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Vice-
Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 2º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 3º-Vice-Presidente; Antônio Andrade, 1º-Secretário; Luiz Fernando Faria, 
2º-Secretário e Pastor George, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia,  
sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos  
aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O Presidente inicia a distribuição, cabendo ao Deputado Rêmolo Aloise, os 
seguintes requerimentos: de nº 1.166/2003, da Comissão de Segurança Pública, solicitando ao Diretor-Geral do DETRAN informações sobre a 
existência  de autorização,  dada por esse órgão à empresa "Estampa Placas  e Letreiros",  para confeccionar  placas de veículos  – parecer 
favorável na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; de nº 1.246/2003, do Deputado Laudelino Augusto, solicitando ao Diretor-Geral do DER-
MG, as informações que menciona, para que sejam apresentadas como subsídio para as discussões do Projeto de Lei nº 712/2003, realizadas 
conjuntamente entre as Comissões de Defesa do Consumidor e de Transporte – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de 
nº 1.317/2003, da Comissão de Defesa do Consumidor, solicitando ao Chefe da Polícia Civil informações sobre a licitação para concessão de  
serviços de reboque e guarda de veículos apreendidos pelos órgãos de trânsito na Capital – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1,  
aprovado; de nº 1.319/2003, da Comissão de Defesa do Consumidor, solicitando ao Chefe da Polícia Civil informações sobre a previsão de  
leilão para os carros que se encontram, há mais de 90 dias, no pátio da Logiguarda – Guarda de Veículos e Equipamentos Ltda., e qual será a  
destinação dos veículos sem condições de retornar à circulação – parecer favorável, aprovado; de nº 1.351/2003, do Deputado João Bittar, 
solicitando  ao  Presidente  do  IPSEMG  informações  sobre  o  não-repasse  de  verbas  aos  dentistas  que  prestam  serviços  aos  associados 
conveniados daquele Instituto na Cidade de Uberlândia – parecer favorável, aprovado; de nº 1.455/2003, dos Deputados Rogério Correia, 
Laudelino Augusto e Biel Rocha, solicitando ao Governador informações sobre o processo de liquidação extrajudicial da CODEURB, detalhando 
os ativos e passivos da empresa – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.460/2003, da Comissão de Saúde, 
solicitando  ao Secretário  da Saúde informações  sobre as  investigações  de irregularidades denunciadas  no funcionamento do Sistema de  
Transplantes em Minas Gerais – parecer favorável, aprovado; de nº 1.511/2003, da Comissão de Fiscalização Financeira, solicitando ao Diretor-
Geral do DER-MG as informações que menciona sobre a duplicação da BR-381 – parecer favorável, aprovado; de nº 1.532/2003, da Comissão 



de Administração Pública, solicitando ao Diretor da FHEMIG informações sobre a renovação de contratos administrativos dessa fundação – 
parecer favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 1.616/2003, do Bloco PT/PcdoB, solicitando ao Presidente do IPSEMG informações sobre 
o  funcionamento  do  Hotel  da  Previdência  em  Araxá,  especificando  o  planejamento  e  as  estratégias  para  a  manutenção  daquele 
empreendimento – parecer favorável, aprovado; de nº 1.624/2003, da Comissão de Transporte, solicitando ao Diretor-Geral do DER-MG cópia  
de todos os contratos de construção ou manutenção de balanças de pesagem nas rodovias do Estado de Minas Gerais – parecer favorável,  
aprovado; de nº 1.664/2003, da Comissão de Saúde, solicitando ao Superintendente de Atenção à Saúde da Secretaria da Saúde informações  
sobre o funcionamento de medicamentos aos pacientes da doença de Crohn e de retocolite ulcerativa – parecer favorável, aprovado; de nº  
1.683/2003, da Comissão de Saúde, solicitando ao Secretário da Saúde informações acerca da possibilidade de pagamento da quantia de  
oitocentos e quarenta mil reais, inscrita em "restos a pagar" no Balanço de 2002, bem como sobre o pagamento de quatrocentos mil reais 
devidos ao Hospital Universitário São José, em Belo Horizonte, relativos a procedimentos de urgência e emergência, executados no primeiro 
semestre de 2003 – parecer favorável  na forma do Substitutivo nº1, aprovado; e de nº 1.743/2003, do Deputado Luiz Fernando Faria,  
solicitando ao Diretor-Geral do IDENE fotocópia do inteiro teor de todos os contratos e convênios firmados pelo referido Instituto – parecer  
favorável,  aprovado.  Ao Deputado Adelmo Carneiro  Leão,  o  Presidente  distribui  para  relatar  o  Projeto  de Resolução  nº  1.114/2003,  do 
Deputado José Milton, que institui o Prêmio Assembléia Legislativa de Jornalismo, para incentivar a divulgação da atividade parlamentar de 
Minas Gerais – já encaminhado à Comissão de Justiça, o projeto recebeu parecer pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma do 
Substitutivo nº1, apresentado pela Comissão. O Presidente distribui, também, ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, os seguintes requerimentos; 
de  nº  1.124/2003,  da  Comissão  de  Educação,  solicitando  ao  Secretário  da  Cultura  informações  sobre  a  não  implantação  do  Fundo  de 
Recuperação do Patrimônio Histórico Artístico e Arquitetônico, criado pela Lei nº 13.464/2000 e regulamentado pelo Decreto nº 42.281/2002 –  
parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.200/2003, do Deputado Ricardo Duarte, solicitando ao Secretário da Saúde  
informações sobre a real situação dos aprovados no concurso público da FHEMIG realizado no ano passado – parecer favorável, aprovado; de  
nº 1.255/2003, do Deputado Ricardo Duarte, solicitando ao Conselho de Educação cópia dos processos de autorização para criação de cursos 
de medicina nas instituições que menciona, para que estes sejam analisados pelas Comissões de Saúde e de Educação desta Casa – parecer  
favorável  na  forma do Substitutivo  nº1,  aprovado;  de  nº  1.298/2003,  da  Comissão  de Educação,  solicitando  à  Secretaria  da  Educação 
informações sobre o remanejamento do Município de Centralina da área de abrangência da 40ª Superintendência Regional  de Ensino de  
Uberlândia para a 16ª Superintendência de Ensino de Ituiutaba – parecer favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 1.402/2003, da 
Comissão de Participação Popular, solicitando ao Presidente da AMBEL informações sobre os critérios utilizados para a composição da Comissão 
Preparatória da Conferência das Cidades da Região Metropolitana de Belo Horizonte, bem como a indicação dos participantes à Conferência das  
Cidades – parecer favorável, aprovado; de nº 1.439/2003, do Deputado João Bittar, solicitando ao Secretário de Defesa e ao Subsecretário de  
Justiça informações sobre possível transferência por parte dessa Subsecretaria de 100 presidiários oriundos das delegacias da Capital para a 
Cidade de Uberlândia – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.472/2003, da Comissão de Participação Popular,  
solicitando ao Secretário do Desenvolvimento Regional  e Política  Urbana o envio a esta Casa do relatório com a identificação de todo o 
patrimônio imobiliário não edificado da COHAB-MG, destinados a programas de habitação popular – parecer favorável com a Emenda nº1, 
aprovado; de nº 1.523/2003, da Comissão de Saúde, solicitando ao Secretário da Saúde informações sobre à demanda de atendimento médico  
e ao déficit de leitos na região do Baixo Jequitinhonha – parecer favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 1.540/2003, do Deputado  
Laudelino Augusto, solicitando aos Diretores da FAPEMIG, EPAMIG, EMATER e IMA o envio a esta Casa dos relatórios atualizados da situação 
patrimonial, de bens móveis e imóveis, recursos tecnológicos, recursos humanos e recursos financeiros disponíveis para a execução de suas 
atividades – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; e o requerimento s/nº do Deputado Luiz Humberto Carneiro, solicitando 
seja constituído grupo de trabalho para promover as ações necessárias à criação da Comissão Interestadual Parlamentar de Estudos para o 
Desenvolvimento Sustentável da Bacia do Rio Paranaíba – CIPE Rio Paranaíba – a qual envolverá parlamentares dos Estados de Minas Gerais e  
de Goiás – fica em poder do parlamentar para relatar. Ao Deputado Dilzon Melo, o Presidente distribui os seguintes requerimentos: de nº 
965/2003,  da  Comissão  de Direitos  Humanos,  solicitando  à 13ª Promotoria-Juízo  de Tóxicos  informações  sobre  o  número de inquéritos  
remetidos pela Delegacia de Mulheres da Capital ao Ministério Público, nos últimos três anos, referentes à prática de violência e crimes contra 
mulheres no hipercentro de Belo Horizonte – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.151/2003, do Deputado 
Leonardo Quintão, solicitando ao Secretário de Defesa Social as informações que menciona sobre os investimentos em programas de educação  
e segurança no trânsito – parecer favorável, aprovado; de nº 1.359/2003, da Comissão de Direitos Humanos, solicitando ao Secretário de  
Defesa Social informações sobre o cumprimento da lei no que tange à determinação dos presos com sentença transitada em julgado cumprirem 
pena em penitenciárias  –  parecer  favorável  na  forma do Substitutivo  nº1,  aprovado;  de  nº  1.479/2003,  do Deputado  Gilberto  Abramo 
solicitando ao Subsecretário de Comunicação Social da Secretaria de Estado de Governo informações sobre as verbas de publicidade destinadas 
nos últimos nove meses aos veículos de comunicação – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.485/2003, do 
Deputado Rogério Correia,  solicitando ao Governador  informações sobre quais são os conselheiros remunerados indicados para a CEMIG, 
COPASA, COMIG e demais conselhos – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.574/2003, da Comissão de Direitos 
Humanos, solicitando ao Chefe de Polícia Civil do Estado de Minas Gerais informações sobre o caso do Sr. Anderson Rodrigues Teixeira, falecido  
em 26/8/2003, após ter sido preso na Praça Sete na Capital – parecer favorável, aprovado; de nº 1.622/2003, da Comissão de Transporte, 
solicitando ao Diretor-Geral do DER-MG cópia do relatório elaborado pelo Ministério da Fazenda, a pedido do BID, sobre as obras da BR-381, 
bem como informações sobre os aditamentos feitos nos contratos para projeto, construção e fiscalização dessas obras – parecer favorável, 
aprovado; de nº 1.623/2003, da Comissão de Transporte, solicitando ao Diretor-Geral do DER-MG informações sobre o montante pago a  
empresas para a retirada do solo mole da BR-381 – parecer favorável,  aprovado; e de nº 1.747/2003, do Deputado Sebastião Helvécio,  
solicitando  ao  Presidente  do BDMG a  relação  nominal  dos  cinco  municípios  que  receberam financiamento  pelo  Programa Novo  Somma.  
Autorizados pela Secretaria do Tesouro Nacional, com discriminação das etapas de aprovação – parecer favorável, aprovado. Ao Deputado 
Antônio  Andrade, o  Presidente distribui  os  seguintes  requerimentos:  de nº 966/2003, da Comissão de Direitos  Humanos,  solicitando ao 
Coordenador do Centro Operacional de Apoio ao Combate do Crime Organizado, informações sobre o número de inquéritos remetidos pela 
Delegacia de Mulheres da Capital ao Ministério Público, nos últimos três anos, referentes à prática de violência e crimes contra mulheres no 
hipercentro de Belo Horizonte – parecer favorável, aprovado; de nº 1.247/2003, do Deputado Pastor George, solicitando ao Presidente da  
CEMIG informações sobre a suspensão do Programa LUMIAR, que vinha atendendo às comunicades rurais – parecer favorável na forma do 
Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.473/2003, da Comissão de Participação Popular, solicitando ao Secretário de Planejamento o relatório do 
patrimônio imobiliário não edificado do Estado que possa ser destinado a programas de habitação popular – parecer favorável na forma do  
Substitutivo nº 1, aprovado; de nº 1.504/2003, da Comissão de Assuntos Municipais, solicitando ao Secretário de Desenvolvimento Social e  
Esportes informações sobre o plano de reorganização e revitalização dos Centros Sociais Urbanos no Estado de Minas Gerais, em especial nos 
Municípios de Timóteo, Coronel Fabriciano e Ipatinga no Vale do Aço – parecer favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 1.576/2003, da 
Comissão de Segurança Pública, solicitando ao Secretário de Transporte e Obras Públicas a elaboração e o encaminhamento a esta Casa de 
laudo técnico relativo às condições do prédio do CERESP de Juiz de Fora, tratando especialmente de sua estrutura física e da sua segurança – 
parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.578/2003, da Comissão de Educação, solicitando ao Secretário de Educação 
esclarecimentos sobre a possibilidade de estudantes maiores de 18 anos efetuarem sua matrícula ou transferência para estabelecimentos da 
rede estadual de ensino regular, fundamental e médio – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.602/2003, da  
Deputada Ana Maria Resende, solicitando ao Diretor-Geral do DER-MG a relação das rodovias estaduais ou delegadas, que se encontram em 
fase de recuperação ou em operação tapa buraco, bem como sobre quais empresas estão realizando obras – parecer favorável, aprovado; de 
nº 1.618/2003, da Comissão de Direitos Humanos, solicitando ao Secretário de Desenvolvimento Social o envio a esta Casa do acordo firmado  
entre a direção da USIMINAS, o Sindicato dos Metalúrgicos de Coronel Fabriciano e representantes do Governo do Estado – parecer favorável,  
aprovado; de nº 1.619/2003, da Comissão de Meio  Ambiente,  solicitando  ao Presidente da COPASA informações sobre as condições  de 
funcionamento e ações de monitoramento das barragens citadas no Relatório Final da CPI das Barragens – parecer favorável com a Emenda nº 
1, aprovado; de nº 1.661/2003, da Comissão Especial da Cafeicultura Mineira, solicitando ao Superintendente de Vigilância Sanitária do Estado 
e ao Superintendente Executivo do Procon Estadual informações sobre os laudos laboratoriais relativos à qualidade do pó de café produzido e 
comercializado no Estado – parecer favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 1.682/2003, da Comissão de Educação, solicitando seja 
enviado ofício aos quarenta e seis diretores das Superintendências Regionais de Ensino da Secretaria de Educação, solicitando informações 
sobre as obras de reforma e ampliação na rede estadual de ensino público, além de informações sobre as demandas não atendidas, reiterando 
as  informações  encaminhadas  pelo  Requerimento  nº  766/2003  –  parecer  favorável  na  forma  do  Substitutivo  nº1,  aprovado;  e  de  nº 
1.746/2003,  do  Deputado  Sebastião  Helvécio,  solicitando  ao  Presidente  do  BDMG a  discriminação  do  saldo  disponível  no  Programa  de 
Modernização Institucional  e Ampliação da Infra-Estrutura em Municípios do Estado de Minas Gerais – Novo Somma – parecer favorável, 
aprovado.  Ao Deputado Luiz  Fernando Faria,  o Presidente distribui  os  seguintes requerimentos:  de nº 431/2003, do Deputado Leonardo 
Moreira,  solicitando ao Secretário de Transportes cópia do convênio firmado entre o Estado de Minas Gerais e a Prefeitura de São João 
Nepomuceno para o asfaltamento da MG-126, entre esta município e o de Rio Novo – parecer favorável,  aprovado; de nº 967/2003, da  
Comissão de Direitos Humanos, solicitando à Delegacia de Mulheres desta Capital informações sobre o número de inquéritos referentes à  



prática de crimes e violências contra mulheres no hipercentro de Belo Horizonte instaurados nos últimos três anos – parecer favorável na forma 
do  Substitutivo  nº1,  aprovado;  de  nº  1.335/2003,  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira,  solicitando  ao  Secretário  de  Planejamento 
informações sobre a execução orçamentária dos programas prioritários no exercício de 2003 – parecer favorável, aprovado; de nº 1.426/2003, 
do  Deputado  Adalclever  Lopes,  solicitando  ao  Diretor-Geral  da  Loteria  do  Estado  informações  sobre  a  modalidade  de  jogo  denominada 
"LigueMinas"  a  ser  brevemente  implantada  por  aquela  autarquia  –  parecer  favorável  na  forma  do  Substitutivo  nº1,  aprovado;  de  nº 
1.444/2003,  da  Deputada  Marília  Campos,  solicitando  ao Governador  informações  sobre os  incentivos  ou benefícios  fiscais  concedidos  a 
empresas no Estado nos últimos dez anos – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.450/2003, dos Deputados  
Rogério Correia, Laudelino Augusto e Biel Rocha, solicitando ao Secretário de Turismo informações sobre a Turminas, detalhando os ativos 
mobiliários e imobiliários e especificando seu impacto sobre o patrimônio da CODEMIG – parecer favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 
1.452/2003,  dos  Deputados  Rogério  Correia,  Laudelino  Augusto  e  Biel  Rocha,  solicitando  ao  Secretário  de  Desenvolvimento  Econômico 
informações sobre a atual  situação patrimonial  da COMIG,  detalhando os ativos e passivos mobiliários e imobiliários e especificando seu  
impacto sobre o patrimônio da CODEMIG – parecer favorável na forma do Substitutivo nº1, aprovado; de nº 1.454/2003, dos Deputados 
Rogério Correia, Laudelino Augusto e Biel Rocha, solicitando ao Secretário de Desenvolvimento Econômico informações sobre a atual situação  
patrimonial da CDI, detalhando os ativos e passivos mobiliários e imobiliários e especificando seu impacto sobre o patrimônio da CODEMIG –  
parecer  favorável  com a Emenda nº1, aprovado;  de nº 1.471/2003, da Comissão Especial  de Transporte  de Automóveis,  solicitando  ao 
Subsecretário da Receita Estadual o envio a esta Casa das informações que menciona relativas a transportadoras e fábricas de automóveis – 
parecer favorável, aprovado; de nº 1.617/2003, da Comissão de Direitos Humanos, solicitando ao Chefe da Polícia Civil do Estado a relação dos  
servidores "ad hoc" que se encontram à disposição da Polícia Civil  em todo o Estado e, em especial,  na Delegacia de Igarapé – parecer 
favorável com a Emenda nº1, aprovado; de nº 1.648/2003, da Comissão de Transporte, solicitando ao Diretor-Geral do DER-MG informações  
sobre o número de residências desse órgão, especificando mês a mês, de 2002 a setembro de 2003, o valor gasto para a manutenção delas – 
parecer favorável  na forma do Substitutivo nº1, aprovado. Ao Deputado Pastor George, o Presidente distribui o Projeto de Resolução nº  
861/2003, do Deputado Célio Moreira, que institui o Prêmio Terceira Idade em Ação e dá outras providências. O Projeto foi encaminhado à  
Comissão de Justiça e recebeu parecer pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma do Substitutivo nº1, apresentado pela  
Comissão,  e  fica  em poder  do parlamentar  para  relatar.  Prosseguindo  os  trabalhos  o  Presidente  registra  o  recebimentos  dos  seguintes 
requerimentos  s/nº:  de  autoria  do Deputado Fábio  Avelar,  solicitando  a  realização  nesta  Casa  de  Seminário  para  discutir  a  Política  de 
Saneamento no Estado – determina o encaminhamento à Gerência-Geral de Projetos Institucionais;  de autoria da Comissão do Trabaljo,  
solicitando sejam adequados os prédios da Assembléia para portadores de necessidades especiais – determina o envio à Diretoria-Geral; e de 
autoria  da Comissão Especial  da Cafeicultura  Mineira,  sugerindo que o pó de café  servido nesta Casa obedeça os critérios  de qualidade 
especificados pelo IMA – determina o envio à Diretoria-Geral. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão  
de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos do inciso VI do art.  
79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.154, de 30/12/94, 5.179, de  
23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.107, de 31/1/95, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98.  
Para finalizar, o Presidente assina os seguintes atos: exonerando Renato Dourado Valente do cargo de Chefe de Gabinete, com exercício no  
Gabinete da 1ª-Vice-Presidência; nomeando Débora Almeida do Nascimento para o cargo de Chefe de Gabinete, com exercício no Gabinete da  
1ª-Vice-Presidência; aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de contribuição, a partir de 04/11/2003, a servidora Nely  
Geralda Guerra de Souza, ocupante do cargo de Oficial de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; designa, 
como membro suplente da Comissão Permanente de Licitação, o servidor Frederico Marcelo Caldas de Oliveira, matrícula nº 6.554-4. Nada  
mais havendo a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 02 de dezembro de 2003, às 10 horas,  e encerra a reunião,  
lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 2 de dezembro de 2003.

Mauri Torres, Presidente - Rêmolo Aloise - Dilzon Melo - Antônio Andrade - Luiz Fernando - Pastor George.

ERRATAS

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 1.081/2003

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 20/12/2003, na pág. 49, nos itens 1.1.7, 1.2.7, 1.6.7, e 1.7.1.7 da Tabela A,  
onde se lê:

"400.325,25", leia-se:

"400.320,25".

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 1.116/2003

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 24/12/2003, na pág. 70, col. 1, no Inciso 640, onde se lê:

"3 041 20 606 233 4 361 0001 3 3 99 10 1", leia-se:

"3 041 20 606 223 4 361 0001 3 3 99 10 1". 

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 47/2003

CONVITE Nº 15/2003

Objeto: aquisição de uniformes. Licitante desclassificada: Uniformes Montreal Ltda. (item 21). Licitantes vencedoras: Uniformes Montreal Ltda. 
(itens 6, 7, 10, 14 e 22); Passus Comércio de Calçados e Confecções Ltda. (itens 15 a 18, 24 e 25); For Him Comércio e Indústria Ltda. (itens  
19 e 23); Hamdan & Cia. Ltda. (item 21).

Belo Horizonte, 13 de janeiro de 2004.

Eduardo de Mattos Fiuza, Presidente da Comissão Permanente de Licitação.


